

الکاظمی در پی ترور کارشناس برجسته عراقی: دولت قاتلان هشام الهاشمی را مجازات خواهد کرد



نخست‌وزیر عراق تأکید کرد دولت قاتلان کارشناس برجسته عراقی در امور گروه‌های مسلح را تحت پیگرد قرار داده و مجازات خواهد کرد. به گزارش ایلنا، به نقل از پایگاه شفق نیوز، مصطفی الکاظمی، نخست‌وزیر عراق گفت: ما با تأسف و اندوه بسیار خبر کشته شدن هشام الهاشمی، کارشناس گروه‌های مسلح را شنیدیم که به دست یک گروه مسلح غیر قانونی ترور شد. وی افزود: وی جزو نظریه پردازان در سطح ملی بود، از نیروهای قهرمان مادر جنگ علیه داعش حمایت می‌کرد و در حمایت از مذاکرات سیاسی و امنیتی مهم نقش چشمگیری داشت. الکاظمی گفت: ما قاتلان را تحت پیگرد قرار می‌دهیم تا به مجازات عادلانه خود برسند. هر گز اجازه تکرار ترور‌ها را نخواهیم داد. دستگاه‌های امنیتی از هیچ تلاشی در پیگردمجرمان فرو گذاری نخواهند کرد. ما همچنین تلاشمان را برای محدود کردن استفاده از سلاح افزایش خواهیم داد. از سوی دیگر محمد العلیوسی، رئیس پارلمان عراق ترور الهاشمی را محکوم و از دولت خواست عاملان ترور را مشخص و محاکمه کند. وی تأکید کرد دستگاه‌های امنیتی باید به مسئولیت خود عمل کرده و قانون شکنان و کسانی را که به امنیت شهروندان آسیب می‌زنند مجازات کنند. دوشنبه یک گروه مسلح به الهاشمی در مقابل منزلش در منطقه زبونه در شرق بغداد تیراندازی کرد که به ترور وی منجر شد. الهاشمی ۴۷ ساله کارشناس گروه‌های مسلح است و پژوهش‌های زیادی در رابطه با داعش دارد.

رهب هنگ کنگ: قانون امنیتی عذاب و ناامیدی نیست!



رهب هنگ کنگ روز گذشته (سه‌شنبه) تأکید کرد، قانون امنیت ملی که هفته گذشته توسط پکن اعمال شد، عذاب و ناامیدی برای این دولت شهر نیست و این مساله که وی از تمام جزئیات این قانون پیش از اعلام آنها مطلع بوده، حقیقت ندارد. به گزارش خبرگزاری رویترز، این قانون گسترده آنچه را که چین به عنوان جدایی طلبی، براندازی، تروریسم و تبانی با نیروهای خارجی توصیف می‌کند با تشدد مجازات حبس ابد تنبیه می‌کند. این قانون سه‌شنبه گذشته در دست فرای روزی که اعلام عمومی شد، به اجراء آمد و پلیس هسلان روز ۱۰ تن را به خاطر جرائم مرتبط با داشت کرد. کری لام، رئیس اجرایی دولت شهر هنگ کنگ در جریان کنفرانس خبری هفتگی اش گفت: من از برخی جزئیات این قانون پیش از اعلام عمومی اش مطلع بودم اما پیش نویس کامل آن را مشاهده نکردم. این قانون جایگاه و موقعیت هنگ کنگ را به عنوان یکی از امن ترین شهرهای جهان پس از یک دوره اعتراضات خشونت آمیز حامی دموکراسی در سال گذشته احیای می‌کند. وی بدون نام بردن از کشوری، افزود: به مقایسه با قوانین امنیت ملی دیگر کشورها، این قانون بسیار معتدل تر و نرم تر است.

محدوده و وسعت این قانون به اندازه قوانین امنیت ملی دیگر کشورها حتی چین وسیع نیست. این قانون از سوی کشورهای مختلف از جمله انگلیس و آمریکا و همچنین گروه‌های حقوق بشری، به خاطر متزلزل کردن آزادی‌هایی که تحت فرمول یک کشور، دوسیسستم تضمین شده به خاطر دادن مجوز حضور به آن‌اس‌های امنیتی چین در هنگ کنگ برای نخستین بار، مورد انتقاد قرار گرفته است. قدرت نهایی تفسیر این قانون در اختیار مقامات چین قرار گرفته؛ جایی که گروه‌های حقوق بشری در باره بازداشت‌های خودسرانه و ناپدید شدن‌ها گزارش داده‌اند. چین مخالفان راسر کوب و سانسور را بسیار سفت و سخت تر کرده است. مقامات چین و هنگ کنگ تأکید کرده‌اند که این قانون برای رفع خلاء‌های موجود در تدابیر دفاعی امنیت ملی هنگ کنگ حیاتی و ضروری است. وی افزود: اگر خبرنگاران در هنگ کنگ بتوانند تضمین کنند که این قانون جدید انقض نمی‌کنند، من نیز می‌توانم تضمین کنم که آنها اجازه دارند آزادانه در این شهر گزارش تهیه کنند.

گزارش «توسعه ایرانی» از پیام داعش در اولین روز از هفته مبارزه با تروریسم

حذف هشام؛ هشدار سرخ رادیکال‌ها



شهادت گزار

روز گذشته و درست در آستانه هفته مبارزه با تروریسم سازمان ملل؛ خاورمیانه و عراق، هشام الهاشمی، یکی از بهترین تحلیلگران و صاحب نظران حوزه امنیت و تروریسم، را از دست داد که چندی بعد داعش مسئولیتش را به عهده گرفت. کسی که سال‌ها عمرش را صرف تحقیق بر جریان‌های رادیکال و بنیادگرا کرد و محصول پژوهشش را با مولفه‌های جاری سیاسی، اجتماعی و اقتصادی در دست‌های مختلف در آمیخت و دولت عراق را در برهه‌های سخت با مشاوری خود از بحران‌ها به سلامت گذراند. ترور چنین شخصیتی بدون تردید ابعاد پنهان بسیاری از امز حزبی، قومی، امنیتی و غیره دارد، اما شکی نیست که ترور و تروریسم بسیار پیچیده تر از گذشته عمل خواهد کرد. نمونه این پیچیدگی را باید زیستن در شرایط پاندمی کرونا و سوءاستفاده جریان‌های تروریستی از آسیب‌های اجتماعی، امنیتی و اقتصادی آن دانست. **هشدار گو ترش در باره گسترش ترور در سایه شیوع کرونا** اوضاع به حدی خطرناک است که آنتونیو گوتش، دبیر کل سازمان

ملل در اولین روز از هفته مبارزه با تروریسم سازمان ملل هشدار داده است که بحران همه‌گیری کووید ۱۹ سبب ایجاد فرصت‌های جدیدی برای گروه‌های افراطی و تروریستی همچون داعش، القاعده و عوامل وابسته به آنها و همینطور نئونازی‌ها و نژادپرستان سفیدپوست شده است. دلیل اینکه دبیر کل سازمان ملل تا به این اندازه از سوءاستفاده جریان‌های تروریستی از وضعیت کنونی نگران است به رویکردهای نوآورانه این جریان‌ها برمی‌گردد. به عنوان مثال داعش در شرایط کنونی که همه در خانه‌هایشان در قرنطینه به سر می‌برند، تیم سایبری (خلافت سایبری) خود را فعال کرده است و در حال عضوگیری با شیوه‌های مختلف اعم از تزریق اینفلوئوزی، تحریک حس ضد دولتی و پیشنهادهای مالی و اقتصادی است. حتی گزارش‌هایی وجود دارد که نشان می‌دهد داعش به حملات سایبری و بیوتروریسم روی آورده است. از سوی دیگر باید توجه داشته باشیم که هفته مبارزه با تروریسم سازمان ملل امسال در برهه‌ای از تاریخ گرمی داشته شد که ضمانت‌های اجرای مذاکرات با جریان‌های جهادی در حال تزلزل است. نمونه عینی و عملی آن را باید توافقی صلح آمریکو طالبان در دو حده دانست که شکننده شده است و هر لحظه ممکن

است از درون فروپاشد. این تضاد باعث طرح یک سوال می‌شود: آن این است که آیا ملل متحد در مقوله ضد تروریسم و مبارزه با این پدیده چند بُعدی شکست خورده است؟ **تروریسم همچنان آبستن تغییرات شکلی و ماهوی است** پدیده تروریسم بدون تردید یکی از مقوله‌هایی است که در گذر زمان تکامل پیدا کرده و هنوز هم آبستن تغییرات شکلی و ماهوی است. اگر چه پژوهشگران مطالعات تروریسم و مقامات امنیتی کشورهای مختلف قدمت ترور را به بلندای تاریخ می‌دانند، اما لفظ «ترور» زایده انقلاب فرانسه است. بر اساس آمار موجود در میانه سال‌های ۱۷۹۳ تا ۱۷۹۴ میلادی حدود ۱۷ هزار اعدام در سراسر فرانسه با گیوتین انجام شد. از آن هنگام تا کنون گیوتین نماد ترور است و هر چند دهه یکبار شاهد آن هستیم که این نماد با نام آن توسط یک شخص یا جریان رونمایی می‌شود؛ نمادی که بوی خون می‌دهد و حتی سر لویی شانزدهم را با همین ابزار فرانسوی از بدن جدا کردند. آن دوران، عصر ترور نامیده شد و حتی برخی از آن به عنوان «ژوئیم ترور» نام می‌برند. فارغ از فرانسه و خلق ترور در این کشور باید متوجه باشیم یکی از کسانی که به صورت سنتی از ترور به عنوان یک ابزار سیاسی و اعمال فشار

اردن، عربستان و حتی در قلب اروپا و آفریقای شمالی از حشاشین نیست، اما شاهد آن هستیم که ترور به تکفیر تبدیل شده است. یک روز طالبان با عنوان «امارت اسلامی افغانستان» و روز دیگر سازمان القاعده با هدف برپایی «دولت اسلامی» و حالا هم داعش با استراتژی خلق «خلافت اسلامی» به عنوان بهترین جریان‌های جهادی رادیکال در حال ایفای نقش هستند اما این تمام تروریسم یا آنچه که باید گفته شود نیست و در اینجا پرسشی که مطرح می‌شود این است: آیا ترور یک تفکر است یا باید آن را نوعی واکنش دانست؟ بدون تردید تروریسم رانمی‌توان به این راحتی کالبدشکافی کرد؛ چرا که این مساله مانند یک «پایله» می‌ماند؛ زمانی که پایله را مقابل خود می‌گذارید، در نگاه اول یک جسم نسبتاً نرم را می‌بینید که در عرف به عنوان محافظ کرم‌ابریشم شناخته می‌شود اما مساله اجزای تشکیل دهنده پایله هستند؛ چرا که صدها هزار تار و پود به هم تنیده شده تا پایله شکل گرفته است. حالا همین مدل را چار چوب ساختار یک تشکیلات تروریستی قرار دهید. جریان‌های تروریستی و اساساً ماهیت تروریسم هم از هزاران تار و پود به هم تنیده تشکیل شده که بخشی از آن پنهان و مابقی آش آشکار است. به نظر من این مثال به خوبی می‌تواند نشان دهد چرا تا به امروز کشورهای جهان که زیر یک سقف واحد به نام «سازمان ملل» جمع شده‌اند، نمی‌توانند بر سر تعریف واحد از تروریسم با یکدیگر به توافق برسند. این گسست دقیقاً خاصیت تروریسم است که یک روز از این عنوان به جریان‌های آزادیخواه غیر مذهبی



استفاده می‌کرد، «حسن صباح» بود. او بنیانگذار سلسله اسماعیلیه است اما برای تثبیت جایگاهش دستور ترورهای هدفمند توسط «حشاشین» را صادر می‌کرد. حشاشین همان مأموران تروری بودند که در دستگاه امنیتی حسن صباح استخدام شده و قسم خورده بودند تا منافع سلسله اسماعیلیه را به هر نحوی تأمین کنند. امروزه از آنها به عنوان «جوخه ترور» حسن صباح نام برده می‌شود، اما اگر نیم‌نگاهی به دو همسایه شرقی و غربی کشورمان (افغانستان و عراق) بیندازیم، به خوبی می‌بینیم که این جوخه‌های ترور نه تنها ریشه‌کن نشده‌اند بلکه همانند یک درخت شاخ و برگ‌های خود را تا جایی که امکانش بوده گسترش داده‌اند. درست است که امروز در سوریه، عراق، پاکستان،

اوضاع به حدی خطرناک است که دبیر کل سازمان ملل در اولین روز از هفته مبارزه با تروریسم سازمان ملل هشدار داده که بحران همه‌گیری کرونا سبب ایجاد فرصت‌های جدیدی برای جریان‌هایی همچون داعش و القاعده شده است

اطلاق می‌شود و چندی بعد تروریسم مذهبی از دل آن می‌روید. **چالش‌های سدره مبارزه با تروریسم** بدون تردید سازمان القاعده را باید برهم‌زننده نظم جهانی دانست. عملیات این جریان در ۱۱ سپتامبر ۲۰۰۱ میلادی بسیاری از معادلات را به هم ریخت. صرف نظر از اینکه آیا این عملیات توسط امریکاطراحی شده بود یا خیر، باید متوجه بود که القاعده توازن بسیاری از اقدامات تروریستی در دنیا را به هم زد. جان گری (John Gary) نویسنده کتاب «القاعده و معنای مدرن بودن» صریحاً در متن اثرش اعلام می‌کند که القاعده همانند کارتل‌های جهانی مواد مخدر و کوپوریشن‌های مجازی کسب و کار که در دهه ۹۰ به وجود آمدند، زمانی شکل گرفت که مقررات زیادی مالی از ثروت‌های کلان خارجی به قانون نانوخته تبدیل و جنایتکاری سازمان یافته در ورطه جهانی پدیدار شد. این تعریف از القاعده را امروز می‌توان در داعش مشاهده کرد. اینکه یک جریان تروریستی بیش از نیمی از سوریه و عراق را به تسخیر خود درمی‌آورد، در افغانستان جای پای خود را محکم می‌کنند و در عمق آفریقا و اروپا دست به خونین‌ترین حملات تاریخ قرن بیست و یکم می‌زنند، نشان می‌دهد که جامعه ملل در مقابله با تروریسم راه درازی را در پیش دارد. درست است که قرآنت در مورد تروریسم ممکن است به مبحث «تروریسم دولتی» ختم شود اما مساله اینجاست که ترور همچنان به عنوان یک ابزار سیاسی و امنیتی در عصر ما هواخواه دارد.

خبر

موافقت مشروط پارلمان مصر با نامزدی نظامیان در انتخابات پارلمانی

پارلمان مصر به صورت نهائی با پیش نویس قانونی موافقت کرد که به افسران در ارتش چه افراد مشغول به خدمت یا بازنشستگان اجازه کاندیداتوری برای انتخابات ریاست جمهوری یا پارلمانی در صورت داشتن شروط مشخص را می‌دهد. به گزارش روسیا الیوم، دولت مصر اصلاحیه‌ای را در مورد برخی از احکام قانون شماره ۲۳۲ سال ۱۹۵۹ در خصوص شروط خدمت و ارتقای درجه افسران نیروهای مسلح و قانون شماره ۱۹۶۸ در خصوص فرماندهی و کنترل بر امور دفاع از کشور و بر نیروهای مسلح و قانون شماره ۲۰ سال ۲۰۱۴ برای ایجاد شورای عالی نیروهای مسلح ارائه داد. بر اساس این پیش نویس، جایز نیست که افسران چه افراد مشغول به خدمت یا بازنشسته در نیروهای مسلح اجازه کاندیداتوری برای انتخابات ریاست جمهوری یا شوراهای پارلمانی یا محلی را داشته باشند؛ مگر آنکه موافقت شورای عالی نیروهای مسلح را جلب کنند. افراد ذیربط

خبر

کره شمالی بار دیگر احتمال گفتگو با آمریکا را رد کرد

چند ساعت قبل از آنکه فرستاده ویژه آمریکا در امور کره شمالی برای گفتگو درباره از بین بردن بن بست مذاکرات امنی وارد سئول شود، کره شمالی روز گذشته (سه‌شنبه) بار دیگر تأکید کرد تمایلی به برگزاری گفتگو با آمریکا ندارد. به گزارش یونپا، کاوون چونگ گان، دبیر کل وزارت خارجه کره شمالی در امور آمریکا گفت، هنوز افرادی هستند که درباره میانجی‌گری مذاکرات بین واشنگتن و کره شمالی صحبت می‌کنند حتی پس از آنکه معاون اول وزیر امور خارجه کره شمالی کاملاً واضح اعلام کرد که پیونگ یانگ با آمریکا وارد گفتگو نمی‌شود. وی در بیانیه‌ای اعلام کرد: یکبار دیگر واضح و شفاف اعلام می‌کنیم که تمایلی برای گفتگو رو در رو با آمریکا نداریم. چنین گفتگوهای غیر ضروری تغییری ایجاد نمی‌کند. تلاش‌های کره جنوبی برای آنکه میانجی‌گری کند بی‌فایده خواهد

رئیس جمهور برزیل دارای علائم کرونا است!

سی‌ان‌ان برزیل گزارش کرد ژائیر بولسونارو دارای علائم کرونا است و نتایج تست کرونا وی او ظهور روز سه‌شنبه آماده می‌شود. به گزارش آنتاوی، اواخر ماه ژوئن، بعد از آنکه عکسی از رئیس جمهور برزیل گرفته شد که او را بدون ماسک در مجامع عمومی نشان می‌داد، رسانه‌ها گزارش کردند که ممکن است در معرض ویروس کرونا باشد. سی‌ان‌ان اعلام کرد دمای بدن بولسونارو ۳۸،۵ ساله، ۳۸ درجه سلسیوس بوده و سطح اکسیژن خون او نیز ۹۶ درصد بوده است. بر نامه‌های این هفته رئیس جمهور برزیل به خاطر بروز علائم ویروس کرونا لغو شده و وی در حال مصرف داروی «هیدروکسی کلروکین» است. به گزارش گلوبو، بولسونارو خطاب به طرفدارانش بیرون کاخ ریاست جمهوری گفت که تازه از بیمارستان برگشته و در آنجا تست ریه انجام داده، همچنین به آن‌ها اطمینان داد که همه چیز روبه‌راه است. پیش‌تر بولسونارو گزارش‌های مدعی ابتلای او به ویروس کرونا را رد کرده بود.

سفارت روسیه در لندن: پاسخ تحریم‌های انگلیس را خواهیم داد

سخنگوی سفارت روسیه در لندن انگلیس ضمن تأکید بر اینکه اعمال تحریم‌های انگلیس علیه ۲۵ روسی که لندن آنها را نقضین حقوق بشر می‌داند یک اقدام غیر دوستانه و ظالمانه است، هشدار داد که مسکو از حق خود برای انجام یک اقدام متقابل استفاده می‌کند. به گزارش خبرگزاری تاس، این دیپلمات گفت: گنجاندن مقامات ارشد دفتر دادستان کل و کمیته تحقیقات روسیه و همچنین قضات در این لیست، نهایت بی‌حرمتی و بی‌عدالتی است. در روسیه این کمیته، دفتر دادستان کل و دادگاه مستقل از قوه مجریه عمل می‌کنند و تنها توسط قانون هدایت و رهبری می‌شوند. وی افزود: روسیه از حق خود برای انجام اقدامات تلافی جویانه نسبت به این تصمیم غیر دوستانه انگلیس استفاده خواهد کرد. دومینیک راب، وزیر خارجه انگلیس اخیر اعلام کرد تحریم‌هایی را علیه ۲۵ تبعه روسیه که در مرگ سرگنی ماگنیستسکی دست داشتند، اعمال می‌کند.